

Сержант по званию - старший, по должности - главный

2

Поставленные задачи выполнены

3

Солдат России

3

Быть профессионалом

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

26 февраля

2011 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



МАСТЕР-КЛАСС



ВВО: идет боевая учеба

Отдельная бригада под командованием подполковника Александра Обуды выполняет важную задачу - осуществляет прикрытие госграницы в Еврейской автономной области. Одним из наиболее боеспособных подразделений здесь считается пулеметный батальон подполковника Сергея Мальцева.

«Особенности выполнения задач по прикрытию границы выкладывают отпечаток и на штатную структуру соединения», - рассказал командир батальона Сергей Мальцев. «Например, в сравнении с мотострелковым, пулеметный батальон обладает повышенной огневой мощью - в подразделении увеличено количество пулеметчиков. По военному времени такой состав позволяет наиболее эффективно выполнять поставленные командиром соединения задачи. Ведь, в отличие от своих коллег - мотострелков, мы «затачиваемся» не под ведение маневренных боевых действий, а в большей степени под позиционную оборону одного района.

Как выяснилось, большое число пулеметчиков оказалось не единственным отличием этого батальона. В подразделении имеются не только наводчики ПК, но и вторые номера расчетов. Связка из двух человек, по мнению командира, является одной из самых опасных тактических единиц на поле боя. Пулеметная пара отсекает от бронетехники и максимально обстреливает наступающего противника, а в итоге напрямую влияет на эффективное выполнение боевой задачи в обороне и значительно повышает выживаемость всего подразделения.

Самой собой, в ходе боевой подготовки командиры подразделений придают особое значение профессиональному обучению номеров таких расчетов. Они понимают, что любой противник предпримет все усилия для уничтожения опасного дубля и потому тренируют военнослужащих не только поражать всевозможные по контурам и дальности цели, но и грамотно отходить на запасные позиции. В конце периода обучения каждый военнослужащий в составе пулеметного расчета уже понимает командира и товарища без лишних слов и умело действует в поле учебного боя.

В остальном же, по словам командира, обучение личного состава пулеметного батальона проходит в соответствии с программой боевой подготовки подразделений и в учетом основных особенностей учебного года. Напомним, что в числе этих особенностей - проведение не менее половины занятий по основным предметам обучения вольно, увеличение продолжительности занятий с военнослужащими по призыву боевой подготовки до 8 - 10 часов ежедневно, в том числе физкультурной - до 25 часов в неделю.

Стрелковая подготовка мотострелковых и пулеметных взводов идет преимущественно вблизи пункта постоянной дислокации. Позиции бригады оборудованы согласно



пулеметного батальона

всем требованиям безопасности и позволяет организовать полноценную подготовку отделений и взводов. Здесь проходит обучение солдат ведению огня из стрелкового оружия и ручных гранатометов, метание боевых гранат, здесь созданы специальные места для отработки передвижений на поле боя и различных других тактических тренировок.

Впрочем, не забывают и о подготовке экипажей бронетехники. Подобно своим мотострелковым братьям пулеметный батальон «воюет» на боевых машинах пехоты. Обучение наводчиков-операторов «бронетехники» начинается в специально оборудованных классах. Четыре тренажера, хоть и советского производства, но в отличном состоянии. Они полностью имитируют вооружение БМП-1 и позволяют провести тренировки личного состава по стрельбе из пушки и пулемета, пуску ПТУР. Таким образом, за минимальное время достигается максимальная подготовка специалистов и к реальным стрельбам на полигоне солдаты подходят уже вполне подготовленными, с набором необходимых знаний и навыков.

В отличие от своих товарищей по экипажу механики-водители лишены возможности тренировок в комфортных помещениях. Они проводят занятия на нескольких реальных боевых машинах пехоты, только «разутых» и слегка приподнятых местными мастерами над землей. Зато такие тренажеры с говорящим названием «рабытые гусеницы» позволяют «мехводам» быстрее адаптироваться к технике и в конечном итоге водить БМП намного увереннее - военнослужащие чувствуют возможность двигателя при переключении передач, учатся отслеживать показания приборов при вождении, привыкают к своему рабочему месту.

Окончание на 2-й стр.

ВСТРЕЧА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ СМИ



В Хабаровске в преддверии Дня защитника Отечества командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко встретился с руководителями ведущих региональных СМИ, с которыми обсудил вопросы информационного сотрудничества. В диалог приняли участие заместитель командующего войсками округа по работе с личным составом - начальник управления полковник Сергей Долотин и пресс-секретарь командующего войсками округа подполковник Игорь Мушников.

Командующий рассказал участникам встречи о современной системе управления войсками, затронул вопросы подготовки и воспитания личного состава войск округа.

Общаясь с руководителями СМИ, он подчеркнул, что сегодня в российском обществе особенно остро стоят вопросы воспитания молодежи, в котором СМИ играют основную роль.

«Мы можем обучить солдата военному делу, но воспитать его и сделать добродетельным гражданином России для нас задача невероятно сложная. В этом нам нужна помощь всего общества и журналистов в частности», - сказал адмирал Константин Сиденко.

Рассуждая о военном строительстве на Дальнем Востоке, командующий войсками округа, прежде всего, обратил внимание на части пулеметно-артиллерийской дивизии, дислоцированной на островах Курильской гряды, где, помимо первоначального войска, за два ближайших года, для военнослужащих и их семей планируется создать современные и комфортные условия жизни и службы.

«Российская земля должна быть защищена при любых условиях и обстоятельствах. Поэтому на Курильских островах должны быть современные войска, а для жизни людей созданы наилучшие условия проживания», - сказал командующий войсками округа.

«Недавно мы были там вместе с министром обороны Российской Федерации. И кроме первоочередных, было принято решение заняться улучшением инфраструктуры военных гарнизонов. Комфортные условия для дислокации наших войск на островах Курильской гряды мы намерены создать в ближайшие два года», - отметил он.

Командующий войсками округа также сообщил, что по приказу министра обороны будет закуплена современная техника и создан специальный инженерный батальон, который с мая займется рекультивацией всех заброшенных земель военных объектов на Курилах.

Помимо военного строительства в дальневосточных регионах России адмирал Константин Сиденко дискутировал с участниками встречи о возрождении лучших традиций российского офицерского корпуса и обсудил вопросы призыва на Дальнем Востоке.

В заключение адмирал Константин Сиденко поблагодарил руководителей ведущих региональных СМИ за работу и выразил надежду на дальнейшее сотрудничество.

«Мы все с вами - защитники Отечества», - сказал командующий войсками округа, обращаясь к руководителям СМИ. «Мы, военные, защищая Родину с оружием в руках, а вы, журналисты, вооружившись словом. И, безусловно, ваша работа становится ключевой в формировании общественного мнения. При этом важно, чтобы людям поступала достоверная и максимально объективная информация. Для этого мы всегда открыты и готовы к диалогу», - подчеркнул командующий войсками округа, пожелав гостям творческих успехов.

Следует отметить, что за современное и объективное информирование общественности о жизни и учебно-боевой деятельности войск Восточного военного округа, активное участие в освещении вопросов реформирования Вооруженных сил, содействие в воспитании военнослужащих и подрастающего поколения в духе патриотизма и готовности к защите Родины командующий войсками округа поощрил более 150 представителей центральных и региональных СМИ.

Вячеслав СЕМЕНОВ, «Суворовский натиск», Фото Николая СЕДОВА.

Врественные мероприятия ВОЗЛОЖИЛИ ЦВЕТЫ К ВЕЧНОМУ ОГНЮ



Традиционно в канун празднования Дня защитника Отечества на мемориале Славы в Хабаровске состоялась торжественная церемония возложения цветов к Вечному огню.

Памяти павших воинов на площади Славы почтили козыряющей войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко, председатель Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Виктор Озеров, заместитель полномочного представителя Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Владимир Романов, архиепископ Хабаровский и Приамурский Марк, члены правительства и депутаты Законодательной думы Хабаровского края, руководители органов военного управления, ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, жители и гости краевой столицы.

Группа информационного обеспечения Восточного военного округа.

ПООЩРЕННЫЕ ЛУЧШИЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ

Накануне 23 февраля состоялось торжественное вручение премии губернатора лучшим военнослужащим, проходящим службу на территории Хабаровского края. На церемонии в Доме официальных приемов присутствовали представители исполнительной и законодательной власти Хабаровского края, органов управления Восточного военного округа, Восточного регионального командования ВВ МВД РФ, других силовых структур и ведомств.



Ежегодно в честь Дня защитника Отечества в рамках губернаторской награды вручается наиболее дисциплинированным солдатам и сержантам, показавшим отличные результаты в боевой подготовке, овладевшим смежной специальностью и прослужившим в Вооруженных силах РФ, других войсках, воинских формированиях и органах не менее 6 месяцев. За прошедший с 1993 года срок звания лауреата премии были удостоены 480 военнослужащих.

Торжественное мероприятие в этом году проходило по ставшей традиционной схеме. Военнослужащим разных силовых структур и ведомств были вручены денежные премии и свидетельства лауреатов премии губернатора Хабаровского края. Затем присутствующие приняли участие в церемонии возложения венка к Вечному огню на Площади Славы в городе Хабаровске.

Брбое звание - сержант

ИЗБРАН ГЛАВНЫМ СЕРЖАНТ (СТАРШИНА) ОКРУГА

Создание советов сержантов (старшин) в соединениях и воинских частях Восточного военного округа началось еще в декабре прошлого года. Недавно избранные на штатные должности военнослужащие встретились на первом собрании малых командиров - председателей советов сержантов (старшин) ВВО в Хабаровске.

Заседание было посвящено избранию Главного сержанта (старшины) Восточного военного округа. На высокую и ответственную должность претендовали сорок восемь младших командиров - настоящих профессионалов своего дела, лучших представителей сержантского звена. В Большом зале военного совета округа также присутствовали представители руководства войсками округа, командиры соединений и воинских частей.

К присутствующим обратились командующий войсками ВВО адмирал Константин Сиденко. Он ознакомил всех участников заседания со статистикой правонарушений в ВВО, привел в пример конкретные случаи неуставных взаимоотношений и прены-



шения должностных полномочий со стороны младших командиров в разных воинских коллективах. Командующий войсками округа отметил важность возложенных на сержантов обязанностей и пожелал им успехов в работе с личным составом.

Состоялось знакомство с представлением кандидатур на должность Главного сержанта (старшины) округа. На общем открытом голосовании младшие командиры единогласно выбрали своим лидером старшину Дмитрия Миллера, занимающего должность начальника учебного класса школы младших специалистов одного из латвийских соединений ВВО, победителя многочисленных профессиональных соревнований и конкурсов.

В заключение адмирал Константин Сиденко определил постоянное место для работы Главного сержанта (старшины) ВВО. С этой недели младший командир уже приступил к выполнению служебных обязанностей в Хабаровске. В своей работе он может активно использовать ресурсы штаба округа. Был определен общий порядок работы совета, а также основной и запасной каналы связи для оперативного взаимодействия младших командиров.

Олег СУРОВЦЕВ, «Суворовский натиск», Фото автора.

ВВО: идет боевая учеба

Поставленные задачи выполнимы

На военном аэродроме «Домна» объединения ВВС и ПВО Восточного военного округа...

Действия подразделений этой летной смены были объединены в рамках единого замысла и начались после поступления информации...

Цель номер шесть, на запрос «свой - чужой» не отвечает, амулет семнадцатый, дальность десяти километров...

Через считанные минуты в небо была поднят летный истребитель МИГ-29...

После воздушной разведки к выполнению учебно-боевой задачи приступили два штурмовика СУ-25...

«Грачи» нанесли массированный удар авиационными средствами поражения по десанту условного противника...

В это время дополнительная воздушная разведка, проведенная двумя «Стрижами» на дальних подступах к аэродрому...

«Стрижи». Однако полностью уничтожить оружие и живую силу «противника» не удалось...

Во главе с военным летчиком-снайпером подполковником Сергеем Похлепко взлетели молодые военные летчики 3-го класса...

За время одной летной смены, а это совсем час, в небо поднимались истребители, штурмовики и вертолеты...

Было выполнено семьдесят два вылета и столько же посадок, одновременно в небо находились, если брать максимальное число, все подразделения...

Сergei РОЩА, «Суворовский натиск». Фото автора.

История ВВО в лицах

23 ноября 1898 года родился Родион Яковлевич Малиновский...

Родион Яковлевич Малиновский по праву считается одним из прославленных полководцев Великой Отечественной войны...

В период командования войсками Забайкальско-Амурского военного округа (1945 - 1953) и Дальневосточного военного округа (1953 - 1956)...

В период командования войсками Забайкальско-Амурского военного округа Родион Яковлевич проделал большую работу...

В мае 1947 года в Хабаровске на базе управления Забайкальско-Амурского военного округа...

Сergei РОЩА, «Суворовский натиск». Фото автора.

кого на дальневосточных рубежах СССР проявилась необходимость в создании...

посасти дальневосточных границ СССР, войска Дальнего Востока принимали активное участие...

Советские войска Дальнего Востока, в частности, в составе двух объединений для оканания помощи КНА, НОАК...

В 1950 году советские войска оказывали помощь Китаю в организации коммунистической авиации на Шанхай...

В период войны в Коре (1950 - 1953) советские авиационные и зенитные артиллерийские соединения и части выполняли задачи по приоткрытию воздушной обстановки...

При Р. Малиновском в Вооруженных силах дальневосточного военного округа...

При Р. Малиновском в Вооруженных силах дальневосточного военного округа...

НА ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Последняя отправка новобранцев-колчан на службу в армию проходила необычно живо...

На вопросы родителей отвечали военный комиссар Магаданской области Сергей Барановский...

Темы повестки дня были разные и порой достаточно острые. Командование военного комиссариата постаралось дать исчерпывающие ответы...

Один из главных вопросов на мероприятии был посвящен деятельности родительского комитета при военном комиссариате Магаданской области...

Растет посещение воинских частей членами общественной организации. Они интересуются созданными в соединениях и воинских частях условиями жизни и быта...

Военный комиссар поблагодарил за помощь членов родительского комитета, которые закончили работу после увольнения сыновей из армии...

Коллектив же вопросов, связанных с военной службой по призыву, много. Но родительский комитет и создан для того, чтобы решать проблемы...

Александр КОБАЛЬЦУК, начальник отделения по работе с гражданами военного комиссариата Магаданской области.

ВЕТЕРНАРЫ ПОСЕТИЛИ ВОЛОЧАЕВСКУЮ СОПКУ

Волочаевская сопка. Для дальневосточных ветеранов она всегда служила символом несокрушимого мужества и борьбы за высшую идею...

В течение февральской недели в 1922 году произошло одно из самых легендарных и трагических сражений Гражданской войны...

Недавно вновь поднялись на легендарную высоту ветераны Великой Отечественной войны и военной службы, студенты вузов профессионального училища, учащиеся старших и средних классов окрестных школ...

К собравшимся обратилась глава администрации Волочаевского сельского поселения Лариса Египко: «89 лет минуло с той поры, как части Народно-революционной армии Дальневосточной республики под руководством легендарного командира Василия Выходец разгромили белогвардейцев. Мы гордимся тем, что живем в «зеленой» и «белой». Они бились за Россию...»

К слову, рынок на Волочаевской сопке существует с 1922 года. Собрания в культурном учреждении экспозиция подробно рассказывала посетителям о событиях времен Гражданской войны...

Но, к сожалению, музей закрыт. С этим не стали мириться школьники селения Волочаевка, они устроили свой музей под крышей среднего учебного заведения. В двух небольших помещениях ребята сумели создать интересную экспозицию с редкими экспонатами.

Встреча на Волочаевской сопке была теплой и содержательной. Расставаясь, представители ветеранских организаций, местной администрации и преподавательского состава учебных заведений обсудили предварительные вопросы мероприятий к будущему юбилею Волочаевских дней...

Выступил также и председатель совета ветеранов войны, труда и военной службы Еврейской автономной области Валерий Губин. Он подчеркнул, что память о погибших навечно останется в сердцах ветеранов. Свидетельством этим словам служат постоянные мероприятия под патронажем ветеранов, направленные на военно-патриотическое воспитание военнослужащих по призыву и школьников...

Алексей ЗАЧЕСА, «Суворовский натиск». На снимке: посещение ветеранами к обелиску героям Волочаевки. Фото автора.

Преступление и наказание

Неуставные отношения в батальоне охраны

В связи с появлением в средствах массовой информации сведений о неуставных отношениях в одном из батальонов охраны Восточного военного округа, дислоцированного в городе Хабаровске, военная прокуратура Восточного военного округа сообщает, что прокурорской проверкой, проведенной в январе 2011 года, установлен факт применения насилия в отношении военнослужащего по призыву со стороны двух его сослуживцев, унижения ими его чести и достоинства...

По материалам прокурорской проверки органом дознания в отношении виновных лиц возбуждено уголовное дело, которое передано для дальнейшего расследования в военные следственные органы.

Превысил свои полномочия

В феврале 2011 года работниками военной прокуратуры Хабаровского гарнизона проведена проверка исполнения законодательства о сохранении жизни и здоровья в одной из воинских частей Восточного военного округа, расположенной в городе Хабаровске. В ходе надзорных мероприятий выявлен случай нарушения законодательства командиром одной из рот к подчиненным военнослужащим по призыву. Указанный офицер велел солдат электротехнического батальона клятвенно заявить, что они пили чай после отбоя...

По результатам прокурорской проверки в отношении командира роты возбуждено и расследуется уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ («Превышение должностных полномочий»).

Канитан ветчин Александр МЕТЕНЧЕКО, помощник военного прокурора ВВО.

НА ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Последняя отправка новобранцев-колчан на службу в армию проходила необычно живо...

На вопросы родителей отвечали военный комиссар Магаданской области Сергей Барановский...

Темы повестки дня были разные и порой достаточно острые. Командование военного комиссариата постаралось дать исчерпывающие ответы...

Один из главных вопросов на мероприятии был посвящен деятельности родительского комитета при военном комиссариате Магаданской области...

Растет посещение воинских частей членами общественной организации. Они интересуются созданными в соединениях и воинских частях условиями жизни и быта...

Военный комиссар поблагодарил за помощь членов родительского комитета, которые закончили работу после увольнения сыновей из армии...

Коллектив же вопросов, связанных с военной службой по призыву, много. Но родительский комитет и создан для того, чтобы решать проблемы...

Александр КОБАЛЬЦУК, начальник отделения по работе с гражданами военного комиссариата Магаданской области.

Встреча на Волочаевской сопке была теплой и содержательной. Расставаясь, представители ветеранских организаций, местной администрации и преподавательского состава учебных заведений обсудили предварительные вопросы мероприятий к будущему юбилею Волочаевских дней...

Выступил также и председатель совета ветеранов войны, труда и военной службы Еврейской автономной области Валерий Губин. Он подчеркнул, что память о погибших навечно останется в сердцах ветеранов. Свидетельством этим словам служат постоянные мероприятия под патронажем ветеранов, направленные на военно-патриотическое воспитание военнослужащих по призыву и школьников...

Алексей ЗАЧЕСА, «Суворовский натиск». На снимке: посещение ветеранами к обелиску героям Волочаевки. Фото автора.

В связи с появлением в средствах массовой информации сведений о неуставных отношениях в одном из батальонов охраны Восточного военного округа, дислоцированного в городе Хабаровске, военная прокуратура Восточного военного округа сообщает, что прокурорской проверкой, проведенной в январе 2011 года, установлен факт применения насилия в отношении военнослужащего по призыву со стороны двух его сослуживцев, унижения ими его чести и достоинства...

По материалам прокурорской проверки органом дознания в отношении виновных лиц возбуждено уголовное дело, которое передано для дальнейшего расследования в военные следственные органы.

В настоящее время двум военнослужащим предьявлено обвинение по п. «а» ч. 2 ст. 335 УК РФ («Нарушение уставных правил взаимоотношений между военнослужащими при отсутствии между ними отношений подчиненности»).

Надзор за расследованием уголовного дела осуществляет военная прокуратура Хабаровского гарнизона.

Кроме этого военной прокуратурой ВВО с привлечением военной прокуратуры Хабаровского гарнизона в данной воинской части проведен комплекс надзорных мероприятий по выявлению причин и условий совершения данного преступления. По требованию военных прокуроров ряд должностных лиц уволен. В настоящее время проводится контрольная проверка исполнения командованием законодательства о сохранении жизни и здоровья.

Военная прокуратура Восточного военного округа.

Валерий ПЕТРОВИЧ, «Суворовский натиск». На снимках: 1. Маршал Советского Союза Родион Яковлевич МАЛИНОВСКИЙ. 2. Брат Родиона МАЛИНОВСКОГО на набережной Амура. Фото из архива редакции «СН».

